Corrigé du BTSOL 2003
CORRIGE DE L’EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Peggy VINET

Attention : Ces corrigés n'ont pas valeur de correction officielle. En aucun cas ils ne constituent le
cadre de référence des correcteurs.
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Ainsi, par intégration par parties on obtient :
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Ainsi, par intégration par parties on obtient :
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Exercice 2
Partie A

1) L, suit la loi N(130;0,5)
3 L, =130
0,5

Soit la variable associée a L;

T suit la loi N(0,1)

P(129 = I, =131) _plee 130 131710,
0,5 0,5

= F(-2=T <2)

=272 -1

= 2x0,9772—1

= 0954

8

2) L, suit la loi N(130; cT)
o L, —130

Soit ar la variable associée a L,

T suit la loi N(0,1)

Onap=0,03
Or
P=1-F(1290= L, =131)
=1—P(129_1305T'5131_130}
a a
1

oAt ey
) o

- 1—[2:;:1%) —1}

=2 gmil]
a

2 — E?T(l) = 0,03
d'ou o
:-‘T(l] =0,985
T
or (21T =03985
=217

1
Ce qui montre que <
Soit &= 0.461
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Partie B

1) On est en présence d'une succession de 50 épreuves aléatoires indépendantes (car effectuées
avec remise) aboutissant sur deux issus contraires :

- "Succés" : "la face est non conforme" de proba P = 0,04
- "Echec" : "la face est conforme" de proba q = 1-p = 0,96

Suit donc la loi binomiale de paramétres n =50 et p = 0,04

2
3%32}: 1- Plx < 2)
=1-[Plx= 0)+ P(x=1]
Or Plx=0)=Cg0,04°0,96" = 096" =0,130
Plx="1=05004"02% % =500,04.0%% = 0271
Dong Plzz2)= 0,600

3-a) Le paramétre de la loi de Poisson est
A= Eix)

= ,:vgp

=2

b
P(?yiidlj:P(y: M+Fly=0+Fy=+Flyv=3+Fly=41=07547
Partie C

Cherchons le reel ttel que P{—t =T <£) =095
Ona 2mi—-1=035

Soit i) = 0,975

Ou £= 126 (Par lecture inverse de |a table)

Alnsi P{-19 =T =1,96) =095

(=) P-196 <274 7 <196) = 0,95
)

(=) PL-196—— =u= E+1,96%) = 095

N 7o

Une fois I'échantillon prélevé, on remplace L |
Savaleur observée [ L=130,088)

L'intervalle de confiance est

=[130088 - I,QEE;I 20088 4+1,96 E}
NG N

1 =[129,970:130,206]
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1) On choisit comme estimation ponctuelle de la moyenne Hia moyenne de I'échantillon prélevé dans
la population, c'est a dire 130,088

2)

Soit T= L_—’Mﬂ la variable associée & 7
ar

Cherchons le réel ttel que P{—: =T <8 =095

Ona 2m—-1=0295

Soit () = 0,975

Ou £ =196 (Par lecture inverse de la table)

Alnsi P{-196 =T =1,96)= 0295

(=) P-196 = 27 [Bd =196) = 0,95
)

(=) PL-196—— = y<T+196 %} = 0,95

Je4 J64

3) L'affirmation est fausse, il y a 95% de chance que la moyenne # soit comprise entre
129,970 et 130,026.

Copyright Acuité 2003



